



УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА В ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

394018, Воронеж, Пушкинская ул., д.12 тел/факс: 8(473)276-63-64 эл. почта: ombudsman-vrn@yandex.ru

ОТЗЫВ

научного консультанта о диссертации Стародубцевой И.А. «Конституционно-правовое регулирование коллизионных отношений», представленной на соискание учёной степени доктора юридических наук по специальности: 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена многими причинами. Во-первых, недостаточностью научных исследований всех вопросов, связанных с юридическими коллизиями: понятия, видов, способов предотвращения и устранения для уменьшения их отрицательного влияния на правовую систему государства, критериев эффективности. В имеющихся научных трудах ученые приходят к неодинаковым выводам, что свидетельствует о сложности предмета исследования и разных методологических подходах. Во-вторых, современное развитие правовой системы характеризуется увеличением количества юридических коллизий внутри национальной правовой системы, а также между нормативными правовыми актами Российской Федерации и международными актами (в частности, Европейской конвенцией о защите прав и свобод в ее истолковании Европейском судом по правам человека). Об этом свидетельствует практика Конституционного Суда Российской Федерации, судов общей юрисдикции, Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, региональных омбудсменов.

Вышеизложенное свидетельствует о необходимости научных исследований, предметом которых являются юридические коллизии, на новом теоретическом уровне. Объект исследования диссертации И.А. Стародубцевой «Конституционно-правовое регулирование коллизионных отношений» – общественные отношения, возникающие по поводу предотвращения, выявления и разрешения конституционно-правовых коллизий как противоречий между нормативными правовыми актами.

Новизна диссертации заключается в том, что впервые в науке конституционного права были исследованы коллизионные отношения как вид конституционно-правовых отношений. В работе уточнен и разработан

понятийно-категориальный аппарат по теме исследования, показана специфика данного вида правоотношений.

Практическая значимость работы заключается в предложениях по повышению эффективности действующих способов предотвращения, выявления и разрешения конституционно-правовых коллизий на федеральном уровне и в субъектах Российской Федерации.

И.А. Стародубцева выполнила научное исследование на сложную тему, представила авторское видение решения проблемы повышения эффективности правового регулирования коллизионных отношений нормами конституционного права. Особенно обращаю внимание на то, что диссертация выполнена на основе анализа большого массива нормативных правовых актов, как федерального, так и регионального уровня – более 70 законов субъектов Российской Федерации, регулирующих предотвращение, выявление и разрешение коллизий между нормативными правовыми актами. Это свидетельствует о том, что выводы, сформулированные в диссертации достоверны, так как базируются на исследовании большой нормативной базы.

Полагаю, что диссертация И.А. Стародубцевой «Конституционно-правовое регулирование коллизионных отношений» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора юридических наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Научный консультант
доктор юридических наук,
профессор кафедры конституционного права
России и зарубежных стран
Воронежского государственного университета,
Заслуженный юрист
Российской Федерации,
Уполномоченный по правам человека
в Воронежской области

«20» сентября 2017 года



Т.Д. Зражевская
Т.Д. Зражевская
Подпись Т.Д. Зражевской УДОСТОВЕРЯЮ
специалист по кадрам,
помощник Уполномоченного по правам человека
в Воронежской области
Е.В. Голева

